

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

НА ХХVIII СЪЕЗДЕ КПСС

МОСКВА (ТАСС). 9 ИЮЛЯ НА УТРЕННЕМ ЗАСЕДАНИИ СЪЕЗДА ПРОЕКТ РЕЗОЛЮЦИИ ПО ПОЛИТИЧЕСКОМУ ОТЧЕТУ ЦК КПСС БЫЛ ПРИНЯТ ЗА ОСНОВУ

ПРОЕКТ дорабатывался Редакционной комиссией с учетом предложений, внесенных делегатами в ходе начавшейся вечером в минувшую субботу бурной дискуссии. Утром в понедельник было вновь решено поручить комиссии продолжить работу

над документом, а затем доложить об итогах этой работы и представить проект на утверждение съезда.

В короткой утренней дискуссии обсуждались самые разные вопросы — от процедурных до финансовых. Ораторы гово-

рили о своих претензиях к средствам массовой информации, неполно, а иногда искаженно, по их мнению, освещавших работу съезда. Делегаты обратились к Центральному телевидению с просьбой показывать ход съезда полностью. Справедливы бы-

ли обращения делегатов к коллегам не забывать об этике, не допускать в выступлениях или репликах грубости и передергивок.

На вопросы делегатов ответила заместитель председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС А. А. Низовцева. Съезд утвердил отчет ЦРК.

Ответил на вопросы, поступившие к нему, управляющий делами ЦК КПСС Н. Е. Кручинин, доложивший ранее съезду о бюджете и имуществе партии.

Коммунисты и беспартийные — о съезде

Затаенный реформатор?

ТАКОЙ ВОПРОС ВОЗНИКАЕТ, КОГДА АНАЛИЗИРУЕШЬ ЛИНИЮ М. С. ГОРБАЧЕВА

ВАШЕ мнение о съезде? — этим вопросом городская газета продолжает интервью с

наи更重要ее для дальнейшей демократизации общества, для перестройки партии. И

Очень понравилось выступление делегата, который отстаивал Демократическую платформу.

рил он хорошо, правильно, но мне почему-то показалось — не от души. Позже уже в интервью

№ 130 (15515)

Среда, 11 июля 1990 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю

(250 — в году)

Цена 3 коп.

Решили
быть вместе
с бастующими

ОДНАКО МНЕНИЕ МНОГИХ ПАРТИЙНЫХ РАБОТНИКОВ: ЗАБАСТОВКА СЕГОДНЯ НЕ НУЖНА

СОСТОЯЛОСЬ совещание секретарей партийных организаций в городском комитете партии.

С партийными работниками встретился председатель горсовета В. К. Карабатов. Он рассказал о формировании органов Совета о городских проблемах. Тормозится сдача жилья в эксплуатацию из-за нехватки мощностей теплоснабжения, а ввод следующей очереди коте-

изготавливают хлеб из зараженной муки. Были случаи отравления хлебом. Мы разговаривали с главным инженером завода и услышали совет, что места хранения такого хлеба надо обрабатывать уксусом. А как обработать желудок? Ведь такой хлеб положено сжигать.

Много вопросов было о том, за счет чего горсовет намерен наполнить

съезде? — этим вопросом городская газета продолжает интервью с читателями.

В. М. Ильин, народный депутат СССР:

Я очень разочарован ходом XXVIII съезда. Хотя понравились выступления А. Н. Яковлева и Э. А. Шеварднадзе. В их отчетах действительно была отражена сегодняшняя реальность. А. Н. Яковлев — тот самый политический деятель, который вправе претендовать на должность Генерального секретаря ЦК партии. В то же время, если большинство съезда не поддержит эту кандидатуру, то, конечно, правильным будет вновь избрать генсеком М. С. Горбачева, так как ни Е. К. Лигачев, ни И. К. Поздников не могут стать лидерами перестройки.

Об этом говорят их линии — оба они против деполитизации МВД, КГБ, армии. А это требова-

ния для дальнейшей демократизации общества, для перестройки партии. И пока не будет решен вопрос о деполитизации этих органов, никогда Советы не получат истинной власти. Она есть и останется у КПСС. И какие бы мы лозунги не провозглашали, власть останется в тех руках, в чьем подчинении находятся армия, милиция и т. д.

Я — за М. С. Горбачева в роли генсека, хотя во многом его не понимаю. Слова у него расходятся с делом. Это характерно по его отношению к межрегиональной депутатской группе. С одной стороны, все ее предложения Горбачев воспринимает отрицательно, тем не менее развитие общества, экономики идет, пусть с опозданием, но по пути, предлагаемому межрегиональной группой. Может быть, Михаил Сергеевич — затаенный реформатор?

ступление делегата, который отстаивал Демократическую платформу. Ведь если оставаться на Платформе ЦК КПСС, то у КПСС никакой перестройки не будет, а значит, и будущего. Если же делегаты признают необходимость взять из Демократической платформы требование деполитизации МВД, КГБ, армии, то КПСС действительно станет партией парламентского типа не только на бумаге, но и на деле.

С. П. Великанов, проходчик шахты «Тырганская»:

Если коммунисты хотят, чтобы КПСС стала партией рабочего класса, то в программе должны найти отражение его интересы. Пока мы слышим только призывы о единстве.

Конечно, я обратил внимание на выступление первого секретаря Кемеровского обкома КПСС А. Г. Мельникова. Гово-

ро, но мне почему-то показалось — не от души. Позже уже в интервью Центральному телевидению по поводу забастовки прозвучали совсем иные призывы.

На съезде то и дело делегаты возвращаются к мысли, что надо хорошо работать, чтобы хорошо жить. Но как бы мы хорошо ни работали, сложившаяся система не позволит хорошо жить. Надо, наконец, дать возможность людям получать по труду. А это возможно при полной самостоятельности предприятий. Тогда группа предпринимателей решает, какой им нужен аппарат. И если решит, что для продажи угля нужен углесбыт, то вступит с ним в деловые отношения, нет

будут продавать свою продукцию. Пока множество подразделений шахтеров навязаны сверху.

Записала
К. АЛЕКСЕЕВА.

из-за нехватки мощностей теплоснабжения, а ввод следующей очереди котельной задерживается. Остро не хватает и строителей: нынче летом произошел массовый отток этих специалистов на угольные предприятия города. Как результат — не будет сдана к началу учебного года школа № 55 (в 8-м микрорайоне). Это сдерживает ввод в строй и поликлиники.

А затем последовали вопросы. На одни председатель горсовета отвечал сразу, на другие обещал ответить позднее.

— Почему депутатские группы не занимаются подготовкой к зиме?

— Мы приступили к формированию таких депутатских групп.

— Руководство мясокомбината расторгло договор с внедомственной охраной. Как думаете решать вопрос с охраной продукции?

Этот вопрос был для В. К. Карабатова неожиданным.

— К сожалению, — сказал он, — информация практического характера порой минует меня. Но, конечно, вопрос о предупреждении хищений продукции мясокомбината надо решить в самое короткое время.

Однако оказалось, что отсутствие охраны — не единственная проблема.

— А как горсовет, горисполком намерены контролировать продукцию комбината? — не без возмущения спросила секретарь парткома общепицета Н. В. Баланюк. — Наших представителей администрации комбината просто-напросто на территорию не пускает, горторгинспекции в городе нет, у торгового отдела горисполкома до этого еще руки не дошли.

— А качество хлеба? — последовал другой вопрос, — на хлебозаводе

Много вопросов было о том, за счет чего горсовет намерен наполнить бюджет города. В. К. Карабатов рассказал, что для этого надо расширять сеть кооперативов, так как налог с них в полном объеме остается в городе. Ликвидировать подчиненность предприятий бытового обслуживания управлению, которые находятся за пределами Прокопьевска. Иначе доходы от услуг по-прежнему будут уходить из города. Кроме того, планируется открыть коммерческие магазины по продаже винных изделий по повышенной цене, разница от продаж которых также пополнит бюджет города.

Вопрос об отношении партийных работников к политической забастовке стоял вторым, но он и был причиной проведения совещания.

— Думаю, — выступил секретарь горкома КПСС по идеологическим вопросам В. Л. Бойко, — было бы неразумно обсуждать то, что уже решено. Я был против политической забастовки и свою точку зрения высказал на расширенном заседании городского рабочего комитета. В данной ситуации она не нужна. Но если все же мнение большинства коллективов — проводить предупредительную забастовку, но не проводить «глубокую» (появился и такой термин), то мы должны быть среди бастующих, тем более, что требования к союзному правительству справедливы.

В заключение В. К. Карабатов сообщил, что по общему мнению горсовета и городского рабочего комитета 13 июля — День демократии. Общегородской митинг состоится в 16 часов на площади Победы.

Д. КАЛИТИНА.

Поможем нашему стадиону!

СТАРОЖИЛЫ Прокопьевска помнят то время в конце 50-х годов, когда в городе строилось первое крупное спортивное сооружение — стадион «Шахтер». Это было поистине народной стройкой. Тысячи людей добровольно участвовали в работах, вкладывая в них душу и любовь к родному городу. В шестидесятые годы на базе стадиона была развернута мощная спортивная деятельность футбольной команды «Шахтер», проводились республиканские, областные соревнования по легкой атлетике, баскетболу, волейболу, городкам, хоккею с мячом, конькам и другим видам спорта. Городские легкоатлетические старты и эстафе-

ты собирали тысячи участников. Но постепенно стадион пришел в упадок, так как у него не было хозяина и своевременно не проводились работы по поддержанию стадиона в надлежащем состоянии. Последние годы стадион, к нашему стыду, практически перестал функционировать.

В 1990 году по инициативе Найдова и Мирошникова стадион принят на баланс НПО «Прокопьевскгидроуголь». Объединение поставило задачу капитально отремонтировать стадион в течение 1990—91 годов. Готова техническая документация, определены подрядчики. Сметная стоимость работ составит 836 тысяч руб-

лей. Необходимо проделать огромный объем подготовительных работ, связанных с уборкой дерна и вскрытием дренажной системы футбольного поля, уборкой с беговой дорожки рекортана, устройством и планировкой откосов, разборкой старых сооружений и многое другое. Это не требует специальных знаний и профессиональных умений, и многие народные депутаты считают, что те люди, которые хотят что-то реально изменить в городе, сделать его лучше и краше, быстро дать детям и взрослым хорошее спортивное сооружение, могут именно здесь найти применение своим силам.

Я предлагаю всем желающим и в первую очередь спортсменам помочь возродить «Шахтер». Начиная с 11.07.90 года сюда можно приходить в рабочей одежде, где каждый вечер с 18 часов вас будут ждать организаторы работ.

В. КАРАБАТОВ,
председатель городского Совета народных депутатов.

11 июля 1990 года

УВАЖЕМЫЙ Владимир Львович, я выбрал форму открытого письма более не потому, что у нас не было времени и места поговорить о насущном, то есть о жизни и, следовательно, о политическом устройстве нашего многострадального Отечества, которое, смею думать, равно дорого и партийным, и беспартийным.

Если я правильно понял вашу основную мысль, то она сводится к идеи консолидации всех сил, стоящих на платформе перестройки, в том числе, вы считаете, что КПСС тоже желает перестроить общество? Бог вам судья, если вы так считаете!

Российский съезд народных депутатов и действия на нем блока «Коммунисты России» напрочь отвергают эти иллюзии, точно так же, как известное обращение ЦК КПСС к коммунистам, по сути призывающее «изгнать беса сомнения из партии». Нет, не о перестройке, как изменении политической ситуации в стране, думает КПСС, а о сохранении своей власти под любым «соусом». Вы даже определили конечный пункт — «все говорят о необходимости рыночной экономики при сильной социальной политике». Далее, вы обращаетесь к судьбе КПСС, утверждая: «Здесь же сконцентрирован богатейший опыт работы, как положительный, так и отрицательный, солидная материальная база».

Трудно вами не сог-

ласней народного хозяйства. В чьих они, эти средства массовой информации, руках — ясно из того, что неугодного партии Председателя Верховного Совета России, по сути, лишают права обратиться по телевидению к народам республики. Неужели какой-то там Ненавес сам посмел это сделать? Понятно, что нет, и «звонок» о сих делах так же не найти, как о делах Тбилиси, Баку и Минска. Пока не найти!

Помимо средств массовой информации, здания, сооружения и то, что известно, и то, что скрыто даже от вас, уважаемый Владимир Львович, чем вам, простым «солдатам партии» никогда не воспользоваться, не вкусить от щедрот власти. Об этом умолчим со всей дозволенной нам скромностью.

Таким образом, весь пафос статьи сводится к двум моментам — давайте, мол, объединимся, то

на него всем миром... Чем не противник — Минуголь и вообще союзное правительство? Кто как не оно забирает наши с вами заработанные деньги и потом «милостиво» разрешает столько-то потратить?

Объединиться против министерств и местной бирюкратии, которая куда опаснее, куда больнее, чем столичная — да ради бога! Только боюсь, чем ближе к родному дому, тем понятия о «противнике» у нас будут очень и очень расходиться. Но объединять так-абстрактно?

Нет, увольте! Артель плотников объединяется для строительства дома, поскольку одному человеку противостоят вес бревен, сопротивление материала обработки, а если мы, Владимир Львович, объединимся, то консолидируемся, что нам с вами будет противостоять? Народ верно по этому случаю

(ДПР)? Нет, уважаемый Владимир Львович, я не вижу основы, фундамента для консолидации, разве что по призыву Тулеева навалиться сообща на картошку и заодно на колорадского жука.

Демократическая партия России (ДПР), в которой я имею честь состоять, как раз в КПСС видит объект своего противостояния, именно ради противостояния КПСС и создана в апреле — мае этого года Конфедерация труда. Именно в вашей партии многие общественно-политические организации видят своего противника.

Конечно, глупо бороться против носителя идеи, нужно бороться не с человеком, а с идеей, но при этом помнить: как только уничтожим противоположное, так тем самым в тот же момент мы уничтожим и позитивное. Если бы атеисты напрочь уничтожили идею бога в сознании всех без исключения людей, так в тот же самый момент исчезла бы идея атеизма. Вот почему партии парламентского типа никогда и в мыслях своих не держали возможности растворения собственной самости в беспринципном консолидирующем процессе. Пользуясь физической терминологией, это на деле означало бы политическую энтропию общества. Партия только тогда обретает собственный смысл существования, когда ей противостоит некая общественная структура. Не в уничтожении этой структуры смысл

дабы компенсировать падение жизненного уровня параппарату, надежде и опоре этой власти. И как трудно найти этой же власти средства обездоленным слоям населения.

Конечно, я прекрасно различаю КПСС как целое и вижу в той же КПСС конкретных людей и, тем не менее, сильно сомневаюсь в нравственности стремления некоторых членов этой партии отделять себя от цеха.

Партии, столь многонаобещавшей народу и не оплатившей ни один из векселей, предъявленных народами к оплате, мне лично не жаль. Нам пытаются через подконтрольные партии средства массовой информации внушить идею общности судеб КПСС и всего народа, пристегнуть к колесу истории всех и вся. Так на тризнах азиатских владык к усопшему добавлялись тысячи его верноподданных, многие из которых шли на костер, в катакомбы курганов, вернувшись в святость дела. Пойдем ли мы вслед за партией в жертвенный огонь или предоставим эту «честь» ей самой?

Партии, как и правительства, приходят и уходят — народ остается, и еще ни один народ в мире за всю свою тысячелетнюю историю не погиб от того, что гибли «владыки», что менялось государственное устройство, поскольку первичен все-таки народ, населяющий данную территорию, и лишь только до-

Отклики «Ш. п.» 8.06.90 «В НАСЛЕДСТВО — ДОГМАТ»

Консолидация? С какой стати?

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГЛАВНОМУ ИДЕОЛОГУ ГОРКОМА КПСС

териальная база».

Трудно с вами не согласиться, действительно, чего-чего, а опыта управления государством, притом безответственно го управления, КПСС не занимать ни у одной из партий в мире. Куда как за меньшие промахи иные партии в иных государствах уходили «нишу» оппозиции. Не то у нас! Итоги этого опыта управления мы увидели, как говорится, воочию. Трудно не согласиться с вами по части материальной базы, ведь КПСС — монополист в средствах массовой информации. Самых рентабельных из

других... Мол, объединимся, то бишь консолидируемся, забудем все плохое, прошлое, давайте душа в душу строить «хорошую рыночную экономику» и при этом использовать не загнившую часть «ума, чести и совести эпохи». Примерно такая же позиция у нашего премьера Н. Рыжкова: давайте, мол, ваши идеи, а осуществлять, претворять их в жизнь мы будем сами, применительно к обстоятельствам и по мере...

Неужели это пустяки. Владимир Львович, — то, что касается коммунисти-

единиться и «пожить» врозь, вы нас уже приглашаете консолидировать, но простите, против кого? Или иначе, для какой цели? Любое объединение, пусть то артель, бригада, партия имеют цели... Объединяться просто так — зачем? Ну, хорошо, я бы еще понял идею объединения для разовой цели, ну, скажем так — у вас (КПСС) не хватает силенок что-то сделать, и у союза трудящихся Кузбасса, тем более, маловато. Но ведь есть общий противник сильнее нас, порознь взятых, — навалиться бы

верно по этому случаю подметил: «Это батьку вдвоем легче быть, а пельмени есть лучше одному».

Для какого фига нам с вами объединяться? У вас — белокаменная палата, у нас (в том числе и у горсовета) — «в одном кармане блока на аракане, в другом — вошли на цепи». Где та, чуждая вам и нам природная или общественная сила, равно противостоящая КПСС и мне, как представителю горсовета, как члену союза трудящихся Кузбасса и члену партии Демократическая Россия

этой структуры смысл политической жизни партии, а в борьбе (что понимается в инцилизованном мире как соблюдение правил «политической игры») за обладание государственной властью. В этом и только в этом общественный смысл партии парламентского типа. Хочет ли быть КПСС такой партией? Посмотрим. Пока что дела говорят об обратном.

Конечно, на то и власть, чтобы кушать власть, а с этим очень не просто расстаться. Что бы там ни говорили, а правящая партия нашла средства,

то государство.

КПСС совершает маневр за маневром, пытаясь уйти от суда истории, но увы, сие можно только отсрочить, но не отменить. С партией, приведшей страну к разрухе и развалу, только безумец может консолидироваться для участия на собственных политических похоронах. Я готов видеть в коммунисте честного человека, но в честном человеке, убийце бога, не вижу коммуниста.

М. АНОХИН.

Кто кормит Америку

ЭТО ВОПРОС ДАВНО СТАЛ РИТОРИЧЕСКИМ



ЕЩЕ по крайней мере со дня приобретения страной независимости. А доказательством утверждению может послужить родословная практически любого фермера.

Эдди Паттс — представитель восьмого поколения обычной среднестатистической фермерской семьи, не относящейся к числу миллионеров. Молочная ферма — 260 акров (104 гектара) земли — это пастбища и луга, где растут кормовые травы, в основном люцерна. ...Когда-то владения Паттсов в штате Вирджиния были гораздо обширнее. Приехав в эти места одними из первых, они в 1746 году купили земли и стали хозяйствовать. «С каждым поколением ферма дробилась. Большинство наследников в конце концов землю продали», — рассказывает Эдди. Теперь во всей округе, помимо его семьи — отца, матери, жены и троих детей, — осталась лишь одна семья Паттсов.

Чем только не занимались на протяжении жизни не одного поколения Паттсы: пахали и сеяли, сажали деревья, собирали урожай. И овец разводили, и мясной скот, и лошадей. Молочным скотоводством же в конце 1940-х годов занялся дед Эдди, когда яблоневые сады перестали приносить прибыль.

Сегодня на ферме Паттсов 130 коров, из которых 86 дойные. Телята продаются по понедельникам на аукционе, в год получается 50 бычков. Доход от продажи молока — 200 тысяч долларов в год, но чистая прибыль, го-

ворит Эдди, составляет в среднем всего 10 тысяч на всю семью. Цифра, на первый взгляд, по американским понятиям мизерная. Но только на первый. 10 тысяч прибыли фермы Паттсов, это — чистые 10 тысяч. (Они складываются из доходов — минус все необлагаемые налогом расходы, минус сами налоги). Так что 10 тысяч ни на что не расходуются, ну, разве что на одежду да на развлечения. (К слову сказать, американские законы скроены так, чтобы заниматься сельским хозяйством было выгодно. А иначе кто будет кормить страну, да и еще чуть не полмира в придачу. К примеру, все расходы на содержание фермы не облагаются налогами). Что касается питания, то расходов на них практически никаких: на то это и ферма. Кстати, дом Эдди — полная чаша. На подъезде к нему — другой, тоже двухэтажный — для наемных рабочих, которых в сезон бывает до четырех человек, в основном студенты. Рабочий день Эдди и всех, кто работает на ферме, — 14 часов. Труд полностью механизирован, так что за день успевают пределить все, что запланировано.

Потому-то, наверное, Эдди и в голову не приходит мысль о том, чтобы продать свое хозяйство. Хотя сделал он это, сразу стал бы миллионером: за одну только землю можно получить 2,6 миллиона долларов. А ведь есть еще коровы. Самой молочной породы. Постройки, техника, дома.

На снимке: семья фермера Паттса. Фотохроника ТАСС.

Хроника культуры «Утес» доверия

О НЕФОРМАЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЯХ ПИОНЕРОВ И ВОЖАТЫХ ЛАГЕРЯ

КОГДА мычили в автобусе по разухабистым дорогам Прокопьевска в пионерский лагерь «Утес», рисовали себе малоприглядную картину: традиционный изоляционно-пропускной пункт с людьми в белых халатах, отрядный строй, строгий режим, сончас... И настроение от этого ухудшалось по мере приближения к лагерю. Но как облегченно мы вздохнули, когда поняли: все наши опасения напрасны!

Так, на первом же сборе коллективного планирования пионеры утвердили традиции и законы лагеря. Мероприятия «Смотр дружбы», «День рождения отряда», «Эстафета любимых занятий», конкурс «Вперед, девчонки», визиты дружбы в пионерский лагерь «Красная гвоздика», к ребятам школы-интерната № 67 с праздничным концертом и развлекательно-игровой программой. Завтра уедем домой, а после нас останется замечательная традиция дружеских отношений между пионерами и воспитателями, родившаяся в «Утесе» благодаря педагогам Г. И. Меньшиковой и В. А. Гоман. Спасибо им от всех нас.

Юрий КЛЕЩ,

Лена СТРИЖОВА,

Ирина МЕНЬШИКОВА и другие.
НА СНИМКЕ: шахматы на природе, за пределами корпуса пионерского лагеря «Утес».



Из редакционной почты

Туган тел – родной язык

а чеm таксисту галстук?

ДЛЯ таксистов Лос-Анджелеса наступили трудные времена. Начиная с

лоб пассажиров на ме-

ни указали, что непод-
средственные нарушите-
ли правил будут доволь-

РОДНОЙ ЯЗЫК

МНОГОНАЦИОНАЛЬНОСТЬ всегда была нашей гордостью. На любом мало-мальски значительном форуме объявлялось: присутствуют представители пятнадцати, двадцати и так далее национальностей. Похлопав в ладоши, об этом забывали. А как жили, что чувствовали время от времени выставляемые на пьедестал национальные меньшинства — это было дело третье. У нас все равны — русские, татары, башкиры, немцы: все говорят по-русски.. И вот пришли два письма — из Прокопьевска и Кемерова, от людей пожилых и девушки-студентки. Читать их больно..

Роди наших детей

В ТЕЛЯЧЬЕМ вагоне привезли нас в 1951—1952 годах в Прокопьевск, далекий незнакомый город. Шестнадцати — семнадцатилетних деревенских мальчишек оторвали от родины, матери, родных, угнали в Кузбасс. В те времена нам сказали: «Будете учиться в ФЗО, набирать знания и опыт».

Лопата и кайло по восемь часов в день — вот все наше учение. В сталинские времена не только взрослые, но и татарские мальчишки тоже были депрессированы.

Прошло время, а даже и сейчас о нас никто не вспоминает ни в газетах, ни в книгах. Сколько молодых парней покалечилось, сколько наших друзей погибло в шахтах, не сосчитать! Нас привезли как беспризорных,бросив на произвол судьбы.

Так постепенно год от года мы стали забывать свой язык, народную музыку, обряды и культуру. Бывшим фэзэушникам уже по 55 лет. И очень нам хочется, чтобы в нашем городе был бы создан центр татарско-башкирской культуры, хотя бы ради наших детей. У нас в Советском Союзе говорят, что нет дискриминации наций. Но раз-

ве это не дискриминация? Наши дети уже совсем не знают родной язык и не хотят разговаривать. Мы все до единого поддерживаем национальную программу культурно-массовой организации «Туган тел» и требуем от городских властей, горкома партии, горисполкома и отдела культуры города всесторонне помогать и поддерживать эту организацию морально и материально.

И. ГАЛИЕВ,
Ф. АБЗАЛОВ,
Н. ШАКИРЗЯНОВ,
шахтеры шахты «Коксовая».

Татарстан теряет сыновей

Я ЗАКАНЧИВАЮ второй курс Кемеровского медицинского института. А родилась и училась в Прокопьевске, мои родители и сейчас живут там. Хорошо говорю на татарском языке, так как по национальности татарка, пою народные песни. Особенно мне нравится песня на стихи народного поэта Габдулы Тукая «Туган тел». «О, родной язык, о, прекрасный язык, ты родной язык отца и матери». Душевная и нежная песня. Когда я пою ее, мои родители, особенно папа, всегда плачут. И я понимаю его! Шестнадцатилетним при-

нели сюда как будто бы учиться в ФЗО, а сколько трудностей моральных и материальных ему пришлось преодолеть.

Я знаю свой родной язык только благодаря моим родителям. А вот в общежитии и в институте даже со своими подругами одной национальности я не могу поговорить на татарском языке, сразу недоумевая взгляды и начинают стыдить. А почему мы должны скрывать свою национальность, почему нам не преподают в школе на родном языке? Поэтому моя подружка-татарка совсем не знает национальный язык. А когда они получали паспорта, очень многие написали: «национальность — русская». Какая чушь! Фамилия и имя татарские, а национальность — русская. Вот поэтому стыдно нам сегодня за наши органы образования, составляющие школьную программу, где не остается места для изучения родного языка.

Почему мы подпольно, только через родителей, должны получать знания и информацию о родном языке? Где равноправие? Где справедливость? За пределами Татарской АССР живут и трудятся более пяти миллионов татар. Вы поймите — это очень огромная цифра! Через 10—15 лет Татарстан может потерять пять миллионов своих сыновей и дочерей. Человек, потерявший свою национальность — это духовно бедный и неполнцененный гражданин своей Родины.

Вот поэтому мы требуем коренным образом изменить всю программу образования. Я не хочу, чтобы мои дети забыли свою нацию, корни народных традиций. Альфия САБИТОВА, студентка,

для таксистов Лос-Анджелеса наступили трудные времена. Начиная с апреля нынешнего года им уже нельзя садиться на свое рабочее место одетым во что попало. Боже упаси натянуть на себя шорты или джинсы (ну разве что очень хорошей фирмы), яркую рубаху, особенно на выпуск, тренировочный костюм или еще какое-нибудь фривольное одеяние. Возбраняется также надевать сандалии и другую открытую обувь, а также туфли на босу ногу. Согласно постановлению муниципалитета этого калифорнийского города, одежда таксистов должна быть выдержана в однотонных, желательно темных тонах и носиться в соответствии с правилами хорошего тона: например, даже если жара и под тридцать, расстегивать рубашку можно лишь «не более чем на две пуговицы». Водитель таксомотора, говорится далее в постановлении, должен следить и за тем, чтобы от него не исходили «вызывающие возражение запахи».

Понимая, что таксистам не так-то просто будет расстаться со своей привычкой одеваться как заблагорассудится, муниципалитет дал им месяц, чтобы втянуться. Пойти на эти меры отцы Лос-Анджелеса решили после того, как обнаружили, что число жа-

лоб пассажиров на местных таксистов начало в последнее время возрастать. И жалобы эти очень напоминают те, что можно услышать у нас. Отдельные представители этой в целом добросовестной профессии иногда то счетчик подкрутят, то откажутся ехать по короткому — невыгодному для них — маршруту, то грубое слово скажут пассажиру. А это, сами понимаете, отражается на престиже города.

Между тем престиж — вещь не только моральная. Туристский бизнес, например, страдает, если о городе начинает идти не очень хорошая слава. А таксист, говорят здесь, важный соучастник создания высокого престижа: ведь он первый, с кем визитер сталкивается по приезде в город. Поэтому в Лос-Анджелесе и решили сократить случаи вызывающего поведения таксистов, введя, в частности, для них более строгую одежду — она, как известно, дисциплинирует.

— И это все? — спросите вы. — Да разве одной одеждой негодника приструнишь?

Нет, конечно. В Америке, как и у нас, нарушителей приходится воздействовать более сильными средствами. Поэтому, помимо введения правил одежды, городские власти Лос-Анджелеса в своем постановле-

нии указали, что непосредственные нарушители правил будут довольно ощутимо штрафоваться — до 500 долларов. А компании, в которых водители такси работают, будут наказываться еще более солидной суммой — до 1500 долларов. Впрочем, этот штраф компания может получить с нарушителя..

Но и это еще не все. Вводимая в действие специальная система штрафных очков может при их накоплении привести к начислу на фирму до 100 тыс. долларов — таково дисциплинарное наказание, которое накладывает теперь транспортный отдел муниципалитета. «Если компания не может контролировать своих водителей, она должна отвечать за это» — таково мнение представителя отдела Кеноуда.

Я не заметил, чтобы «драконовские» нововведения в отношении таксистов у кого-нибудь в Калифорнии вызвали возражения. Наоборот, к этим мерам отнеслись положительно не только пассажиры и авторы редакционных статей, но и сами таксисты. Ведь при обладающем большинстве из них не боится штрафов, потому что добросовестно относится к своему делу.

Е. ПОЗДНЯКОВ,
(АПН)

МАРШРУТОМ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

ХАБАРОВСК. От истоков Амура до Сахалина — маршрутом А. П. Чехова — отправилась экспедиция Приамурского филиала географического общества СССР. Путешествие связано с памятной датой — столетием поездки писателя на Дальний Восток. Местные краеведы — литераторы про-

деляют путь по воде от Сретенска до Николаевска на Амуре, а затем переправятся через татарский пролив. Находки, связанные с пребыванием великого русского писателя в этих местах в 1890 году, пополнят экспозицию дальневосточного музея. (ТАСС).

К

Волейбол Мяч в игре

В СПОРТИВНОМ зале шахты имени Калинина закончилось первенство горсовета ВДФСО по волейболу среди мужских команд.

Спортсмены шахты «Тырганская», проведя все встречи без поражений, заняли первое место. Волейболисты шахты имени Калинина проиграли лишь одну встречу победителям первенства и стали вторыми призерами. Команда медицинских работников была третьей.

Неплохую игру показали и команды шахт «Красногорская» и имени Дзержинского, но отсутствие сыгравшими помешало им занять призовые места. Одна из причин этого в том, что спортивный зал шахты «Красногорская» несколько лет находится на ремонте, у шахты имени Дзержинского его вообще нет, что отрицательно сказывается на состоянии секционной и оздоровительной работы среди трудящихся.

Л. ШНЕЙДМИЛЛЕР.

Пост ГАИ

Беды — те же

♦ НАСТАЛА календарная пора, когда аварийность на дорогах достигает своего пика. За истекшие две недели зарегистрировано 41 происшествие, в которых пострадали 28 человек, в том числе шестеро детей.

На велосипеде пересажал дорогу и был сбит проходящим автомобилем третеклассник школы № 16 Слава Шумилов. Вместе с отцом Е. А. Писаревым в салоне «Москвича» Ю. В.

битая техника, травмы людей.

Вправе на преимущественное движение отказали мотоциклистам А. Г. Леонтьеву и П. Мартынову рабочий завода шахтной автоматики И. С. Гладких и инвалид второй группы М. И. Шахматов.

♦ В ТЕКУЩЕМ году научно-производственным объединением «Прокопьевск-гидроуголь» для госавтоинспекции выделено шесть

Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ И. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Премьерный показ «Частный детектив, или Операция «Кооперация» (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Кинообозрение. Веселый мир кинокомедий (12, 16). Зал «Глобус». Лето в раковине (1-я серия — 9, 11, 15). Побег (13, 17, 19, 21-40). Зал «Кругозор». Доверчивый дракон (9-30, 13-30). Лето в раковине (2-я серия — 11-30, 15-30). Полет над гнездом кукушки (17-30, 20-10, 2 серии). Видеозал «Комета». Лапы леопарда (10-20, 12-10). Ника (14-20, 16-30, 18-30, 20-30).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Псы (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50). Киновикторина на все сезоны. Звездный зал. Частушка. XX век (9-30, 19 — детям смотреть не рекомендуется). Танцуй, танцуй (11, 13-30, 16-30, 20-30, 2 серии).

Поздравляем!

Дорогую жену Елену Анатольевну МИХАИЛОВУ со славным юбилеем. Желаю тебе, любимая, счастья на всю жизнь.

Муж.

20 ИЮЛЯ

БЮРО УСЛУГ «ПРОКОНЧАНКА»
приглашает

на вечер общения

мужчин и женщин
(45—60 лет),

желающих создать семью.

Билеты можно приобрести заранее.
Обращаться по адресу:
ул. Обручева, 42-1.
Телефон 3-97-42.

Куда пойти учиться

ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 41

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1990 Г ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

на базе 9 классов: электрослесарь подземный — срок обучения 3 с половиной года; машинист электровоза подземный (3,5 г.); электрогазосварщик (3 г.); стаканочник широкого профиля (2 г.); электрослесарь (слесарь) дежурный по ремонту оборудования (2 г.); слесарь по ремонту автомобилей (2г.); электромонтер по ремонту аппаратуры релейной защиты и автоматики (2г.). Учащиеся находятся на исполнном гособеспечении. В период прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов заработанной суммы.

На базе 10 классов: электрослесарь подземный (6 месяцев); проходчик-горнорабочий очистного забоя (6 мес.); машинист подземного электропривода (10 мес.); обогатитель широкого профиля (10 мес.). Учащиеся находятся на исполном гособеспечении. В период прохождения производственной практики выплачивается 50 процентов заработанной суммы.

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 12 объявляет прием учащихся на 1990—91 учебный год по следующим специальностям:

на базе 8-летней школы с трехгодичным сроком обучения: слесарь по ремонту автомобиля с правом вождения, категория «В», «С»; электрогазосварщик; слесарь-монтажник-сварщик; с двухгодичным сроком обучения: слесарь по ремонту автомобиля.

Во время производственной практики учащимся выплачивается 50 процентов от заработанной суммы.

Формируются группы водителей, категория «С», срок обучения 5 месяцев. Учащиеся группы водителей категории «С» получают стипендию 100 руб. (с отрывом от производства).

Для поступления необходимы следующие документы: свидетельство или аттестат об образовании, справки медицинской формы № 286, с места жительства, копия свидетельства о рождении, заявление на имя директора, фотокар-

потерял управление, столкнулся со встречным грузовиком. В результате мальчик погиб, его отец получил тяжелую травму.

Рубеж безопасной скорости переступили рабочие шахты имени Дзержинского и совхоза «Зенковский» Ю. А. Балух и В. Жуков. Эти случаи также сопровождались травмой людей. Сбиты на дорогах пожилые женщины З. А. Нечаева и Г. Т. Басырова, пятилетние Саша Реша и Светлана Красильщикова, пятилетняя Наташа Юркова. В двух последних случаях водители скрылись с места происшествия.

Чтобы в жару создать комфортные условия езды, нужно прибавить в скорости, тогда даже стойчий воздух превратится в приятный ветерок — так думали рабочие шахт «Зенковская» и «Тырганская». А. В. Егоров и В. В. Столярук, инвалид первой группы В. В. Ермаков, мотоциклист А. Гоглачев. Увлекшись погоней за комфортом, они не заметили, как оказались за чертой безопасной скорости. Исход «ветерковой эйфории» —

ная проблема ГАИ — проблема транспорта. Теперь мы имеем возможность эффективнее осуществлять контроль за порядком на дорогах, бороться с кражами и угонами транспорта, другими преступными явлениями. Коллектив отдела ГАИ благодарит работников научно-производственного объединения за оказанную помощь в обеспечении транспортом. Обязуется приложить максимум усилий к достижению

безопасности движения, обеспечению общественного порядка в городе.

◆ 21 НОЯБРЯ 1989 года в семь часов 50 минут на пешеходной дорожке улицы Российской трактором МТЗ-80 была травмирована женщина. Евдокия Происшествия, в том числе женщину, помогавшую вытащившую потерпевшую из-под ковша трактора, мужчину, на своих «Жигулях» доставившего потерпевшую в больницу, просим обратиться в ГАИ (кабинет № 8) или позвонить по телефону 3-25-70.

ГОССАВТОИНСПЕКЦИЯ
УВД ГОРИСПОЛКОМА.

В общественных приемных

РЕДАКЦИИ газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут с 10 до 14 часов 17 июля — К. Н. Мачкова, 19 июля — А. В. Фоменко.

◆ 21 НОЯБРЯ 1989 года в прием посетителей ведут в понедельник, 16 июля — В. А. Белоголовкин, Т. А. Ажинова.

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА
Адрес редакции и издательства:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

Зам. редактора — 4-47-77, ответ. секретарь — 4-47-77, зам. ответ. секретаря и ответ. фотоподготовки — 4-47-77, отдел редакции общественно-политической тематики — 4-47-77, промышленности — 4-47-77, социальной тематики — 4-47-77, городской жизни — 4-47-77, отдела писем — 2-66-55, бухгалтерии — 2-66-55.

Для поступления необходимы свидетельство или аттестат об окончании 9—10—11 классов; справки медицинской формы № 086/У, с места жительства, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляется при поступлении), четыре фотографии (размером 3x4 см), заявление. Начало занятий с 1 сентября.
Адрес: пер. Городской, 31. Тел.: 2-66-55, 2-66-19.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в Рудничное УККТС объединение «Прокопьевскэнергопроект»: машинистов (кочегаров) котельных установок: водогрейных котлов (зарплата до 300 руб.), паровых котлов (до 350 руб.); слесарей по ремонту оборудования (до 350 руб.); машинистов — обходчиков по золоудалению (до 260 руб., исчисляется льготный стаж). Отпуск 24 дня предоставляется в летнее время.

До 16 июля проводится набор на курсы обучения машинистов (кочегаров) паровых котлов с отрывом

от производства в УКК. Доставка на работу в отдаленные котельные автотранспортом предприятия. Планируется строительство жилого дома хозспособом. Снабжение продуктами питания через магазин «Сервис» (2 раза в месяц) и по прямым договорам с совхозами (мясо — рыба). Молодежь с интересом проводит свой досуг в диско-клубе «Алые паруса» и туристическом клубе «Альтаир» (билет № 109). Обращаться: ул. Институтская, 2, РУККТС. Телефон 3-68-77.

В ПРОКОПЬЕВСКОЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

требуются печатники и ученики печатников плоской печати. Приглашаются демобилизованные воины запаса (зарплата 300 руб.); печатники и ученики печатников высокой печати; наборщики и ученики наборщиков на наборно-строекотливых машинах; упаковщик газет. Работа в ве-

черное и ночное время (200 руб.); сторож; на временную работу приглашается квалифицированный электрослесарь (пенсионер, зарплата по договоренности); машинисты резальных машин; водитель на грузовую машину.

Подготовка на эти профессии производится как на нашем предприятии, так и в СПТУ № 65 г. Кемерова. Наш адрес: пр. Шахтеров, Тел.: 2-33-36, 2-27-59.

Санкт-Петербург, СПТУ № 12, Красная Горка. Тел.: 97-4-10, 97-4-48.

НОВОКУЗНЕЦКАЯ бухгалтерская школа объявляет прием учащихся для подготовки бухгалтеров промышленных предприятий дневного и вечернего обучения с октября 1990 г. Курсы платные. Обучение 7—9 месяцев. Занятия будут проходить в Прокопьевске на Тыргане. За справками обращаться по адресу: ул. Кутузова, 72. Тел. 47-34-83.

13 И 14 ИЮЛЯ С 10 ЧАСОВ В ДОМЕ БЫТА
по улице Ноградской, 10,
фабрика ремонта и пошивания обуви

проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

детской женской обуви, мужских полуботинок и туфель спортивного стиля.

продажа

гараж в районе антенных складов.

Тел. 3-78-94

дом по ул. Авангардной, 35 (Красная Горка, в районе школы-интерната № 64). Есть гараж, надворные постройки.

дом по ул. Соколовской, 25-а (Усаты, р-н ДСУ). Есть гараж, приусадебные постройки.

куплю

большой импортный телевизор, видеомагнитофон.

Звонить: г. Кемерово, тел. 51-43-67, после 18 час.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

от имени Г. П. Д.
ОГИНАЧЕВО РОССИЙСКИМ СПОСОБОМ
в ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМ
КЕМЕРОВСКОГО УЧРЕДИТЕЛЬСТВА

ТИПОГРАФИЯ № 2
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

УТЕРЯННЫЕ
студенческий билет № 3104, выданный в 1987 г. медучилищем на имя Фогель В. А., считать недействительным.

студенческий билет № 32284-85307, выданный СМИ в 1985 г. на имя Сметюк В. С., считать недействительным.

ПРОФСОЮЗНЫЙ комитет СТК и администрация шахты им. Воронцова скрывают по поводу смерти горнорабочего участка № 14
БУБЕНЯ

Сергей Петровича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Зам. редактора
Е. П. Худобин.